



# Harangszó

A KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET GYÜLEKEZETI LAPJA • 2011. JANUÁR XXII. ÉVFOLYAM 1. SZÁM

IFJÚSÁGI HÉTVÉGE MAGYARGOROSZLÓN

## Az igazi szeretet szétszítja önmagát



Engedjük, hogy Isten Igéje és szava kigyógyítson félelmeinkből. Az ifjúsági hétvége résztvevői

Már hagyományá vált, hogy minden év őszén megszervezzük a Kladovai Táborsok Találkozóját. A helyszín változó: a táborokban részt vett valamelyik ifjúsági csoport gyülekezete. Október 29-31. között a magyargoroslói (Zilahi Egyházmegye) ificsoport vállalta a vendéglátást, lelkipásztoruk, Sándor András vezetésével.

Immár második alkalommal fogadta ez a kis gyülekezet a különböző helységekből érkező fiatalokat.

A pénteki érkezést a várva várt találkozás örömteli hangulata jellemezte. Jó volt újra látni egymást és örülni a testvéri közösségnek. Majd nyitót áhítat és közös játék után, mindenki részt vett az esti istentiszteleten.

A szombati nyílt nap volt. Ez azt jelenti, hogy nemcsak a már ismerős csapat volt együtt, hanem szívesen láttuk a környékbeli gyülekezetek fiataljait is. Így voltunk együtt ezen a napon közel százan, több mint 10 helységről: Arad, Nagyvárad, Tóti, Kraszna, Balla, Sámson, Mocsolya, Dëshháza, Nagybánya, Marosvásárhely, Kolozsvár, Barátos és természetesen Goroszló.

A reggeli imaközösségi alkalmon egy szívvel-lélekkel kértünk áldást, nyitott szívvel és halló fület nem csak az Ige iránt, de egymás iránt is. A délelőtti előadást Fehér Attila harmadéves teológus tartotta az 1Tim 1,7 alapján, a félelemről. Hallhattuk, hogy senki sem mentes a félelem érzése alól, az viszont megkülönböztet bennünket, hogy hogyan tudunk kigyógyulni ebből. Ehhez adja Isten az erőt, a szeretetet és a józanságot mindenkinek, aki kéri tőle. Ha a saját utunkat járjuk, magunkban maradunk, de az Ő útján, az Ő erejét adja nekünk. A félelem megtör, összetör, de az igazi szeretet nem félti önmagát, hanem szétszítja. A józanság lelke, a józan ész megőriz attól, hogy belelovaljuk magunkat a félelembe. A legnagyobb válságokat életünkben nem a bajok okozzák, hanem az azoktól való félelem. Épp ezért, engedjük, hogy Isten Igéje és szava kigyógyítson félelmeinkből, mert nem a félelem lelkét kaptuk, hanem gyógyírként az erő, a szeretet és a józanság lelkét. Kértük, hogy nyissa meg Isten lelkünket ezek befogadására! A kiscsoportos beszélgetések őszinte vallomásai után,

JÓZSA EMESE

FOLYTATÁSA AZ 5. OLDALON

HETEDIK KÜRTSZÓ

## „Előre nézz s csak néha-néha vissza”

Egyet kérek az Úrtól, azért esedezem: hogy lakhassam az Úr házában életemnek minden idejében; hogy nézhessem az Úrnak szépségét és gyönyörködhessem az ő templomában.

(Zsolt 27,4)

MÁR ELTELT pár hét az új esztendőből. Mint minden évben, most is rengeteg újévi fogadalmam, ígéret, kérdés hangzott el. Az új év mindig újrakezdést jelent. Ilyenkor jó alkalom adódik arra, hogy átértékeljük az előző esztendőt, újragondoljuk életünket. Számadást készítünk arról, hogy mit sikerült megvalósítani a magunk mögött hagyott évben, milyen sikerek, vagy kudarcok adódtak az életünkben. Rendszerint megfogadjuk, hogy a jövőben jobban odafigyelünk a családukra, barátainkra, szeretteinkre. A fogadalmak, ígérek mellett mindig jelen vannak a kérések is. Az Urstien felé fordulva ilyenkor valóságos listát állítunk össze mindabból, amire az Ő áldását kérjük.

AZ IDÉZETT Zsoltárban Dávid király nem egy listát, felsorolást nyújt be Isten felé, csupán egyetlen dolgot kér tőle: hogy lakhasson mindig az ő házában, azaz, hogy az ő jelenléte ragyogja be egész életét. Az Úr házában való lakozás azt jelenti, hogy egész életében közössége van Istennel. Még akkor is, ha fizikailag nincs jelen az ő templomában, a lelke mindig hozzá kötődik. A mai ember számára nagyon furcsának tűnik, hogy Dávid egyetlen kéréssel fordul az úrhoz, és nem gazdagságot, hatalmat kér, hanem az Ő jelenlétét. Mert ha Isten jelen van életünkben, akkor minden más másodlagossá válik.

MINDENKI ARRA vágyik, hogy ebben az esztendőben sikeres legyen, eleget tudjon tenni a vele szemben támasztott elvárásoknak, fel tudja venni a versenyt a rohanó világgal. Egyre nagyobb kihívásoknak kell eleget tennünk, és egyre többet kell harcolnunk a megélhetésünkért. Ahhoz, hogy valóban sikeresek legyünk, kitartóan kell küzdenünk. Kolombuszoknak, amikor nyugat felé hajózva az Ázsiába vezető utat kereste, rengeteg kihívással kellett szembenéznie. Viharok tépázták hajóit, az éhínség, nélkülözés és a csüggedés már-már a legénység fellázadásához vezetett. Azonban a hagyomány szerint a hajónaplóba újra és újra ezt a feljegyzést írta be: Ma tovább hajóztunk.

KRISZTUS AZT mondta, hogy ne aggodalmaskodjunk a holnap felől, mert a holnap majd aggodalmaskodik a maga gonjára felől. Elég minden napnak a maga baja. Ebben az esztendőben is úgy kell tovább hajóznunk, tovább lépünk, hogy az Úr jelenlétét kérjük életünkre mindenekelőtt. Ha Ő ott van életünk hajóján, akkor átsegít minket a hullámokon, és lecserélti a háborgó tengert is. Ez pedig nem csupán hangzatos vallásos beszéd, még kevésbé önáltatás, mert akik megtapasztalták az Ő hatalmát, azok tudják, hogy csupán a hit segítheti át az embert a gazdasági és lelki válságon.

HOVER ZSOLT

**Bízd Újra Életed Krisztusra! Boldog új évet kívánunk!**

„Mikor pedig Galilea tengere mellett járt, látá Simont és András, annak testvérét, amint a tengerbe hálót vetének, mert halászok valának. És monda nékik Jézus: Kövessetek engem, és én azt művelem, hogy embereket halásszatok. És azonnal elhagyvák az ő hálójukat, követték őt.” (Mk 1,16-18)

Mi a legkönnyebb sport? Végignézni egy mérkőzést. Miért? A néző nem felelős a csapat játékaért, vagy győz a csapat vagy veszít. Mindegy a játék szempontjából, hogy a lelátón vagy a célpernyő előtt ül, mindent kritizálhat, nem kockáztat semmit. A passzív sport a legkényvesebb. Nézőnek, kritikusnak, szurkolónak mindig könnyebb lenni, mint edzőnek, játékosnak vagy bírónak.

Az új évben feladatunk nem szemlélni, hanem Istenre hangolódni, meghallani Őt. Nem nézelődni, hanem figyelni rá, engedelmeskedni Neki. Nem csupán nézők, szurkolók kell lennünk a pályán kívül, hanem aktív versenyzők a pályán, a célbaérésért, az örök élet koronájáért.

Miből áll az ember élete? – gondolkodunk el az új év kezdetén. Az ember reggel fölkel, fal egy pár falatot, nagyjából rendbe teszi szobáját, aztán siet munkába. Nyolc órát dolgozik, hazafelé bevásárol, otthon jön a második műszak, este tévé, végül álmosan dől az ágyba. Hol van itt lehetőség, hogy Istenre figyeljünk? Hol marad hely itt Isten számára? Seholy. Nos ez így hiányos, mintha nem lenne teljes.

Az igazi keresztyén élete nem más, mint odafigyelés Istenre. Nemcsak akkor, mikor este imádkozik, amikor vasárnap templomba megy. Életérzésünk mélyén fájdalom és titokzatos hiányérzés él, nyugtalanság, honvágy mindaddig, míg nem telítődik Isten jelenlétével. Bármit szerzünk is meg, egy ideig örömmünk van benne, aztán megunjuk és újra je-

## A LÉLEK CSENDJE

# Isten jelenlétére hangolódni

lentkezik a vágy valami más után. A vágy a szeretetnek az a formája, mely magához méltó partnert keres. Lelkünk méltó partnere csak Isten Lelke lehet, aki képes meg is elégíteni minket szeretetével. A keresztyén lélek magartása tehát nem más, mint odafigyelés Istenre: Szólj Uram, hallja a te szolgád! – mondta a kis Sámuel, amikor meghallotta Isten hívását. Az első és legfontosabb ez új évben is az legyen, hogy Isten ne essék ki életünkéből.



Azt olvassuk az igében, hogy Jézus elhívja első tanítványait. Azt gondoljuk talán, hogy ma nem szól Jézus? Keresztelésünkől fogva lelki hallásunk nyitva áll Isten szóltására. Megszólíthat egy könyv által, egy prédikáció vagy esemény által. Jézus aktuális hívását csak azért nem halod meg, mert hibás a készüléked, a szíved, a lelked nem hall.

Azt olvassuk az apostolokról, hogy Jézus szavára otthagyták hálójukat és követték Jézust. Nem elég odafigyelni, nem elég meghallani a hívást, hanem teljesíteni is kell. Nem elég a lelkesedés, áldozathozatal is kell, ha megkívánja a cél elérése. Nem elég valamit igaznak tartani, hanem az igazság szerint élni is kell. Azért terjedt el az ateizmus, mert a keresztyének a mindennapi életben éppen úgy éltek, mint a hitetlenek. Életünkkel nem erősítettük meg Krisztus tanítását, önzők, szeretetlenek és kicsinyesek voltunk. Az apostolok Jézus szavára otthagyták hálójukat, nekünk azt a hálót kell otthagynunk, amivel mindent magunk számára szeretnénk megszerezni. Rendszeresen olvasnunk kellene a Bibliát, hogy jobban meghalljuk Jézus szóltásait, mint azok az ismeretlen keresztyének, akik névtelenül odaadják életüket Krisztus szolgálatára.

Áldásokban gazdag új esztendőnk csak akkor lesz, ha keresztyénségünk nem kényelmes sportolás, nézelődés, a küzdőpályán kívüli szurkolás lesz, hanem csapatmunkában kemény edzés, versengésben kemény küzdelem, győzelemre, azaz célbaérésre való törekvés, hitből fakadó jó cselekedetek megcselekvése lesz.

BALÁZSNÉ KISS CSILLA

## Drága kegyelem

Az olcsó kegyelem leértékelt árú kegyelmet jelent, leértékelt bűnbocsánatot, elherdált vigasztalást, elvesztetett szentséget; olyan kegyelmet jelent az egyház kimeríthetetlen raktárából, amelyből könnyelmű kezekkel, megfontolás nélkül és korlátlanul osztogatnak kegyelmet, ár, költség nélkül. Hiszen éppen az a kegyelem lényege, hogy a számlát minden időre szólóan előre kiegyenlítették. A kifizetett számlára tekintettel minden ingyen kapható. Végtelenül magasak az előállítási költségek, ezért végtelenül nagy a felhasználás és tékozlás lehetősége is. Milyen is lenne a nem olcsó kegyelem?

Az olcsó kegyelem a tanításként, elöként, rendszerként megjelenő kegyelmet és általános igazságként megjelenő bűnbocsánatot jelenti, ahol a keresztyén isteneszmény jelenti Isten szeretetét. Aki helyesli, annak bűnei máris megbocsáttattak. E kegyelem-tan egyháza már így részese a kegyelemnek. Ebben az egyházban a világ olcsón elleplezheti bűneit, nem bánja meg azokat, és nem is óhajt igazán szabadulni tőlük. Az olcsó

kegyelem ezért egyenlő Isten élő igéjének, Isten ígéje megtestesülésének tagadásával.

Az olcsó kegyelem bűnbánat nélküli bűnbocsánat meghirdetését, gyülekezeti fegyelem nélküli keresztséget, bűnök megvallása nélküli úrvacsorát, személyes gyónás nélküli feloldozást jelent. Az olcsó kegyelem követés nélküli, kereszt nélküli kegyelem, az emberré lett Jézus Krisztus nélküli kegyelem.

A drága kegyelem a szántóföldbe elrejtett kincs, amelyért az ember elmegy és örömmel eladja mindenét, amije volt; a drágagyöngy, amelynek áráért a kereskedő minden vagyonát odaadja; Krisztus királyi uralma, amelynek kedvéért az ember maga kaparja ki a saját szemét, amely megbotránkoztatja; Jézus Krisztus hívása, amelyre a tanítvány elhagyja hálóját, és követi őt.

A drága kegyelem az evangélium (örömhír!), amelyet mindig újra kell keresni, ajándék, amelyért imádkozni, ajtó, amelyen kopogtatni kell.

Drága, mert követésre hívó, kegyelem, mert Jézus Krisztus követésére hívó; drága, mert az ember életébe kerül; kegyelem, mert csak így ajándékoz életet; drága, mert a bűnt elveti, kegyelem, mert a bűnöst megigazítja. Mindenekelőtt azért

drága a kegyelem, mert Istennek került sokba, Istennek FIA életébe került; – „áron vettettek meg” – és nekünk nem lehet olcsó, ami Istennek drága. Mindenekelőtt azért kegyelem, mert Istennek nem volt túl drága a Fia a mi életünkért, hanem odaadta értünk. A drága kegyelem – Isten emberré létele.

Boldogok azok, akik már annak az útnak a végén tartanak, amelyen mi csak elindulni szándékozunk, és csodálkozva fogják fel, ami igazán nem tűnik felfoghatónak, hogy a kegyelem drága, éppen mert tiszta kegyelem, mert Istennek Jézus Krisztusban megjelent kegyelme. Boldogok azok, akik ennek a kegyelemnek ismeretében élhetnek a világban anélkül, hogy elvesznének benne, akiknek Jézus Krisztus követése közben a mennyei haza olyan bizonyossá vált, hogy valóban szabaddok az e világban való életre. Boldogok, akiknek Jézus Krisztus követése semmi mást nem jelent, mint kegyelemből való életet, és akiknek a kegyelem semmi mást nem jelent, mint az Ő követését. Boldogok, akik így lettek keresztyének, akikhez a kegyelem ígéje irgalmas volt.

(Részlet Bonhoeffer Követés című könyvéből.)

## Imahét a Krisztus-hívők egységéért - 2011

Egyé lenni az apostoli tanításban, a közösségben, a kenyér megtörésében és az imádkozásban! (ApCsel 2,42)

### 1. NAP. VASÁRNAP:

**A jeruzsálemi gyülekezet.**

Joél 2,21-22; 3,1-2 Kiöntöm lelkemet minden testre.

Zsolt 46 Az Isten ő közepette van.

ApCsel 2,1-12 Mikor a pünkösöd napja eljött. Jn 14,15-21 Az igazságnak ama Lelke.

### 2. NAP. HÉTFŐ:

**Egy test – sok tag.**

Ézs 55,1-4 ...jertek e vizekre!...

Zsolt 85,8-13 Közel van szabadítása az őt féltőkön.

1Kor 12,12-27 Egy Lélek által mi mindnyájan egy testté kereszteltettünk meg.

Jn 15,1-13 Én vagyok a szőlőtő...

### 3. NAP. KEDD:

**Az apostolok tudományához való ragaszkodás egyesít minket.**

Ézs 51, 4-8 Figyeljétek reám, én népem!

Zsolt 119,105-112 Az én lábam szövéténeke a te igéd.

Róm 1,15-17 Kész vagyok nektek is, akik Rómában vagytok, az evangéliumot hirdetni.

Jn 17, 6-19 Megjelentettem a te nevedet az embereknek.

### 4. NAP. SZERDA:

**A javak megosztása, mint az egység kinyilvánítása.**

Ézs 58,6-10 Az éhezőnek szegd meg kenyeredet.

Zsolt 37,1-11 Bizzál az Úrban és cselekedjél jót!

ApCsel 4, 32-37 Mindenük közös volt.

Mt 6,25-34 Keressétek először Isten országát...



Albrecht Dürer: Imádkozó kéz

### 5. NAP. CSÜTÖRTÖK:

**Reménységgel megszegni a kenyeret.**

2Móz 16,13b-21a Ez az a kenyér, melyet az Úr adott nektek eledelül

Zsolt 116,12-24.16-18 Neked áldozom hálaadásnak áldozatával.

1Kor 11, 17-18. 23-26 Ezt cselekedjétek az én emlékezetemre.

Jn 6, 53-58 Ez az a kenyér, amely a mennyből szállott alá.

### 6. NAP. PÉNTEK:

**Tettekre ösztönözve az imádságon keresztül.**

Jón 2,1-9 Az Úré a szabadítás!

Zsolt 67,1-7 Dicsérnek téged a népek, ó Isten.

1Tim 2,1-8 Tartassanak könyörgések... királyokért és minden méltóságban lévőkért.

Mt 6,5-15 Jöjjön el a te országod, legyen meg a te akaratod.

### 7. NAP. SZOMBAT:

**A feltámadás hitében élni.**

Ézs 60,1-3.18-22 A szabadulást hívod kőfalaidnak és kapuidnak a dicsőséget.

Zsolt 118,15-17 Nem halok meg, hanem élek...

Róm 6,3-11 Eltemettettünk azért vele együtt a keresztység által a halálba...

hogy mi is új életben járjunk.

Mt 28,1-10 Ne féljétek!

### 8. NAP. VASÁRNAP:

**Isten a békéltetés szolgálatára hívott el.**

1Móz 33,1-4 Ézsau elébe futott, megölelte őt... és sírtak.

Zsolt 96,1-13 Mondjátok a népek között: az Úr uralkodik! /az Úr a Király!/  
2Kor 5,17-21 Mindez pedig Istentől van, aki minket magával megbékéltetett Jézus Krisztus által, és aki nekünk adta a békéltetés szolgálatát.

Mt 5,21-26 Hagyd ott az oltár előtt a te ajánlékodat, és menj el, előbb békéld meg a te atyádfiával.

## DÉNES JÓZSEF

### Újlesztendő

*Tegnap még az Ó-nak  
sirja körül álltunk:  
Új csodára vártunk.  
Ma már egyet léptünk,  
Újba kezdtünk ismét,  
a titkos jövődöt  
nem ismerhetjük még.  
Olyan jó így menni.  
Nem riaszt meg senki.  
Az úton vész nincsen!  
Velünk van az Isten!*

## Meg kell állítani az erkölcsi és szellemi romlást

Beszélgetés Varga Attilával, a Királyhágómelléki Egyházkerület főgondnokával.



táskörökét és feladatokat szeretném legjobb tudásom szerint lelki és szellemi tartalommal megtölteni. Következésképpen a Kánonban rögzített feladat- és hatáskörök tel-

jesítése révén látom azt, hogy előbbre lehet vinni az egyház ügyes-bajos dolgait.

– A szekularizáció egyre nagyobb méreteket ölt az egyházban is, romboló hatása egyre jobban érezhető...

– Én abban látom az egyik lehetséges és talán az egyik legfontosabb megoldást, hogy főleg a gyermekeket és a fiatal generációt olyan megfelelő erkölcsi értékekkel ruházzuk fel, illetve ezzel együtt a református hit, értékrend és etika olyan vértetével lássuk el, amely éppen ezt a nap mint nap tapasztalható, súlyos erkölcsi és szellemi romlást állíthatja meg. Ezenkívül a hatékony és rendszeres diakóniai szol-

gálatot kívánom megerősíteni, felkarolva az elesetteket, a betegeket, a szegényeket és árvákat, illetve a bármilyen más szükségben szenvedőket. Továbbá prioritásként fogok tekinteni a kisgyülekezetek problémáinak megoldására is, erkölcsileg és anyagilag is támogatva őket, gondolok itt a szörnygyülekezetekre is, hogy ne veszélyeztesse őket a felszámolás és a beolvadás veszélye.

Meg kell találni a megfelelő hangot az ifjúsággal is, és református értékeinket oly módon közvetíteni számukra, hogy a fiatalok fogékonyak legyenek erre.

## TISZTÚJÍTÁS AZ ÉRMELLÉKI EGYHÁZMEGYÉBEN

## Szükségünk van a reménykedésre

Az újonnan megválasztott egyházmegyei vezetőség beiktatására november 6-án került sor Szentjobbon. Az ünnepi istentiszteleten ft. Csúry István püspök hirdette az ígét a Róm 4,18-25 igeversei alapján. Ábrahám minden hívőnek példaképe, aki „a reményesség ellenére is reménykedve hitte”, amit az Isten neki megígért. A ma élő református keresztyéneknek is erre a reménykedésre van szüksége, hangzott az igehirdetésben.

Ezt követően Bara László főjegyző köszöntötte az egybegyűlteket, majd átadta a szót nt. Gellért Gyula leköszönő esperesnek, bihariószegi lelképásztornak, aki az 1Thessz 5,14a alapján szölt a megjelentekhez. Isten teremtsi rendjébe kell beilleszkenie az embernek újra, ahonnan a bűn miatt kiesett. A keresztyén ember dolga, hogy a gyülekezetben, egyházban lépést tartson, ne sodorja rendetlenkedésével veszélybe a többieket, vagy ne hozza kellemetlen helyzetbe. Isten rendje nélkül minden, az egész világ zűrzavarossá válik. El kell fogadni az intelmet, ha nekünk szö, de



Rákosi Jenő esperes köszönetet mondott elődjének a 16 évi kitartó, fáradhatatlan szölgálatért



Az újonnan megválasztott egyházmegyei vezetőség eskütétele

buzdítani is kell az intelmmel, hogy mindig magunk elé tudjuk engedni Jézus Krisztust, hogy Ő vezessen.

Nt. Rákosi Jenő újonnan megválasztott esperes megköszönte elődjének a 16 évi kitartó, fáradhatatlan szölgálatot, megajándékozva az egyházmegye nevében egy értékes Gavrucza Tibor-festménnyel, majd Czaholi Tibor leköszönő főgondnokot is megajándékozta, aki 9 évig töltötte be tisztségét. A leköszönő egyházmegyei vezetőség tagjainak Elismerő Oklevelet adott át. Ezt követően Csúry István beiktatta esperesi tisztségébe, közvetlen szavakkal beszélve az egyházi vezető feladatának kihívásairól, arról, hogy sokszor majd döntenünk kell, és vállalni is kell ezeket a döntéseket.

Az újonnan megválasztott esperes tisztségébe való beiktatása alkalmából felidézte 2001-es kinevezését a szentjobbi gyülekezetbe. Gellért Gyula akkori köszöntő szavairól is megemlékezett, aki mikor megtudta, hogy selymesilovvai (Szilágy megye) származású, egy Ilosvai Selymes Péter idézettel fogadta: „Az idő akkoron szép fo-

lyással vala”. Első szölgálatalkalmával az 1Kor 3,9-11 alapján hirdette az ígét a szentjobbi gyülekezetben. Említést nyert, hogy az elmúlt években egyházmegyei szinten 20 gyülekezetben volt lelkészcsere, nyugdíjazás, vagy más gyülekezetbe való távozás okán. A személyes hangvétellő beszéldeben az esperes hangsúlyozta az ige szavait: mi vagyunk Isten munkatársai, és nem fordítva. Azt kell tennünk, amit az Isten akar, még akkor is, ha mi talán más szeretnénk. Elmondta azt is, hogy tudja, sokan kimondatlanul is azt gondolják, túl fiatal az esperesi tisztségre. Fiatalsága felelősséggel párosul – jelentette ki, vállalható tehát ez a fiatalság.

A berettyószéplaki vezes kórus igényesen kidolgozott, négyszölamú kórusművekkel, és szép szavallatokkal örvendeztetette meg az ünneplő gyülekezetet.

A szentjobbi gyülekezet nevében a gyülekezet gondnoka adta át az esperesnek ajándékát, egy palástot. Az esperes köszönetet mondott a gyülekezetnek eddigi szeretetéért, támogatásáért, valamint hálát adott Istennek családjáért.

Gavrucza Tibor székelyhídi lelképásztor, az Érmelléki Egyházmegye rendszer-váltás utáni első esperese is köszöntötte az újonnan megválasztott ifjú utódot. Majd Szabó Ödön, az RMDSZ ügyvezető elnöke beszélt arról, hogy mindannyiunk feladata, hogy a jó ügy mellé álljunk. Csúry István püspököt az egyházkerület címerének fából faragott másával ajándékozta meg az egyházmegye nevében az esperes. Az újonnan megválasztott egyházmegyei vezetőség az Úr asztala előtt felsorakozva tett esküt.

A felemelő ünnepség szeretetvendégséggel zárult, amelyért illesse köszönet a szentjobbi gyülekezetet.

KULCSÁR ÁRPÁD

## Ifjúsági misszió Várad-Velencén

Színes, ötletes plakátokkal hirdetik meg alkalmukat a várad-velencei ifjúsági misszió szervezői. Igyekeznek megszölitani a nagyváradi és a város környéki falvakban élő fiatalokat; azokat is, akik ritkán járnak istentiszteletre, ifjúsági közösségbe. Célkitűzésüket gyülekezeti honlapjukon így határozzák meg: „havonta egyszer összejújtteni a város fiataljait”.

A téma kapcsán állandósult a kérdés: hogyan lehet manapság a keresztyén üzenettel megszölitani a fiatalokat? A próbálkozások sokszínűek, habitustól, lelkülettől függően. Vannak, akik az egyháziidegen, külhonnól importált, hatásvadász próbálkozásokban látják a jövőt, és vannak, akik maradnak a kitapostott úton, elvégre az Ige minden élethelyzetre tartalmaz választ, így az ifjakat foglalkoztató kérdésekre is.

A várad-velencei ifjúsági misszió nemes feladatot vállalt: megszölitani, integrálni,

hitben építeni szeretne. Gyülekezetbe szervezett és kallódó, az Ígét ismerő és a modern világ „tápjain/csapjain” élő ifjakat egyaránt összegyjújtteni, az Ige hirdetett és énekelt megszölitása köré. A hónap vasárnapján délután tartott istentiszteleteken vendég igehirdetők szölgálnak. Az igehirdetést könnyűzenei koncert követi. Októberben például a budapesti Keresztút együttes zenélt a zsúfolásig megtelt templomban. Ez alkalommal a szervezők részéről Fazakas Ferenc lelképásztor köszöntötte a különböző gyülekezetekből érkezett ifjakat.

A Keresztút együttes jellegzetes, egyedi hangzását, színvonalas dalszövegeit - nem beszélve a dalok közötti Hamvas Béla-idézetekről – talán a felnöttek élvezik és értik mélyrehatóbban, de minden bizonytal a keresztyén könnyűzene fiatal hallgatói között is sokan ismerik dalaikat. A dalok közötti összekötő szövegek sok esetben bi-



A Keresztút együttes fellépése Várad-Velencén: egyedi hangzás, építő dalszövegek

zónyságtétel-erejük, és arcpírítóan hitelesek. Sikerorientált világunkban jóleső hallani az őszinte szöt: vannak lelki mélységeink, s keressük a Krisztusban már oly sokszor megélt kapaszkodót.

F. T.

## KÁNTORKONFERENCIA A RÉGI MAGYAR ÉNEKEKRŐL

## Siess, keresztyén, lelki jót hallani!

Második alkalommal szervezett kántorkonferenciát a Királyhágómelléki Egyházkerület, mely a régi magyar énekek helye és szerepe a református gyülekezeti éneklésben témakörben került megrendezésre október 22-23-án, a Lorántffy Zsuzsanna Református Egyházi Központban.

A kétnapos tanácskozáson mintegy negyvenen vettek részt. A református gyülekezeti éneklés egy aktuális és vitatott kérdése az, hogy hogyan lehet a gyülekezettel, különösen az ifjúsággal megismertetni, megszerettetni a nemrég bevezetett új énekeskönyv énekeit, milyen szempontok szerint válasszunk éneket, illetve melyek azok az értékek, amelyeket fel kell mutatni és továbbvinni, mint református hagyományt. A reformáció hónapjában különösen felértékelődött ezek szerepe, hiszen a Szenci Molnár Albert zsolnárfordítása, a *Psalterium Ungaricum* mellett olyan magyar énekörökségünk is van, amely történelmi gyökereiben, hittartalmában, népzenei vonatkozásaiban sokkal több figyelmet érdemel.

A meghívottak között elsőként **Bódiss Tamás** magyarországi zsinati referens, a Liszt Ferenc Zeneakadémia egyházzene tanszékének oktatója tartott előadást *A régi magyar énekek keletkezéstörténete; verselés, tematika, dallamfordulatok* címmel. Az énekeskönyvek évszázadait áttekintő, gazdag és szemléletes előadás a konferencia lényegét is megfogalmazta: felfedeztetni és továbbéltetni a több száz éves hagyománnyal bíró énekörökséget.

## IFJÚSÁGI HÉTVEGE...

FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

mindenkinek lehetősége volt arra, hogy letegye félelmeit Isten kezébe, imádságban.

A nap folyamán alkalom nyílt az ificsoportok bemutatkozására, közös éneklésre, játszásra, beszélgetésekre. Az esti istentiszteleten a gyülekezettel együtt hallgattuk az igét, énekelünk és készültünk a vasárnapi úrvacsoravételre. Mindegyik istentiszteleti alkalmon teológusok prédikáltak (ifj. Józsa Ferenc, Barta Aladár, Fehér Attila), mi pedig énekekkel, verssel, imádsággal szolgáltunk a vendéglátó gyülekezetnek.

A vasárnapi ebéd után igazán feltöltődve köszöntünk el egymástól. Imádságban áldást kértünk a vendéglátó gyülekezet élétére, vezetőségére, lelkészére és családjára, akik nagy szeretettel gondoskodtak rólunk és nyitották meg előttünk nem csak házukat, de szívüket is.

Adja Isten, hogy az Ő lábainál együtt eltöltött percek áldásait tovább adhassuk és mi magunk is áldássá legyünk mások számára!



A konferencia résztvevőinek egy csoportja

Délután **Berkesi Sándor** karnagy *Régi magyar énekeink és az ifjúság - lehetőségek és távlatok* címmel értekezett. Tudjuk-e a saját, protestáns hagyományokkal bíró énekeinkkel vonzóvá tenni a kórusmunkát, tudunk-e úgy hatni, mint a katolikusok a *Salve regina*-val vagy az *Ave Maria*-val? Hogyan lehet ifi énekké tenni a régi énekeinket? Számos példával szemléltette ennek lehetőségeit.

Pénteken délután kórushangversenyre került sor, melyen **Veres Kovács Attila** áhítata után a Nagyvárad-rovárius gyülekezet ötven tagú énekkara egy csokorra való mutatott be régi magyar énekelőanyagokból, **Kozma Gyula** karnagy vezetésével. **Brugós Anikó**, a PKE tanára Kerekes Károly énekelőanyagokból adott elő néhányat. Ezt követően a Kántorképző Tanfolyam kórusa énekelte **Márkus Zoltán** vezetésével. Pálfi Noémi szintén magyar népdalokat adott elő, egyet közülük hangszeres kísérettel. A hangversenyt a PKE Vegyeskara zárta J. Haydn 26. zsolnári alapján készült feldolgozásával valamint két Gárdonyi-kórusművel, **Berkesi Sándor** és **Márkus Zoltán** vezetésével. A közel száz énekes végül egy közös művet is előadott. Gárdonyi Zoltán *Mondjatok dicséretet* c. művét **Berkesi Sándor** tanította be és vezényelte, orgonán közreműködött **Bódiss Tamás**. A tartalmas és igényes műsor után a LEK alagsorában állófogadásra került sor, ahol kórustagok, egyetemi hallgatók, kántorok és oktatók valamint lelképásztorok találkoztak, ismerkedtek, szakmai kérdésekről beszélgettek és egy kellemes estét töltöttek a fehér asztal mellett.

A konferencia másnapján **Leopold László** egyetemi oktató *Középkori eredetű és 16. századi népdalok Birtalan József kórusfeldolgozásában* címmel tartott értekezést. A szilágybagosi születésű zeneszerző Marosvásárhelyen élt és alkotott hosszú ideig, jelenleg Magyarországon él családjával együtt. A Birtalan-életművet kutató **Leopold László** tartalmas előadásában érdekes életrajzi adatokat tárt a hallgatók elé, majd a zeneszerző énekelőanyagokból a PKE zene szakos hallgatói mutattak be néhányat.

Végül **Fekete Csaba** lelkész-könyvtáros, a debreceni nagykönyvtár tudományos munkatársa tartott előadást *Jeremiádok és históriás énekek* címmel. A himnológiában jártas, több évtizedes kutatómunka tapasztalataival bíró előadó izés és tartalmas előadása méltó zárása volt a két napnak. Összegzőként elhangzott, hogy jó lenne ezeket az énekeket minél szélesebb körben terjeszteni, hogy reformátusokként és hitvallóként továbbvigyük hagyományainkat.

A konferencia korántsem merítette ki a témát. Szükséges továbbgondolni a vallásos könnyűzene, a dicsőítő énekek és ifjúsági énekek kérdését és egy egészséges irányba terelni az ifjúság zenei oktatását, ezért újabb fórumoknak, vitáknak, beszélgetéseknek kell helyt adni. Az ige mércéjével, a jó ízlés és az értékek keresésével és vizsgálatával, a használatban lévő ifjúsági énekegyüttemek górcső alá vételével meg kell találni azokat a valódi értékeket, amelyeket szabad és kell tanítani, hogy ne váljon az egyházzenei élet sekélyessé, igénytelené, református értékeinket ne váltsák fel divatos és hangzatos műdalok úgy, hogy saját értékeinket még meg sem ismertük. Adja Isten, hogy ebben minél több munkatárs részt vehessen a jövőben.

OROSZ OTILIA VALÉRIA

## SZABOLCSKA MIHÁLY

## Ének az újévben

Felszállok hozzád, magas sziklaszálam  
Te változatlan minden változásban.  
Én Istenem, csak tégedet ölelve  
Száll nyugalom, száll bizalom szívemre.  
Látván idődnék örvénylő folyását,  
Eszteideimnek sebes elfutását.

Fővényszem, én, e zúgó habba vetve,  
Honnan vegyek szót hála-énekembe?  
Kegyelmedet, Uram, miképp dicsérjem,  
A múlt évvel, hogy nem fogyott el élttem...  
Hogy napról-napra, habról-habra átvisz,  
S elértem, im, ez új év hajnalát is.

Bűban, veszélyben őrzöm te voltál,  
Szívem ha vérzett: fölibém hajoltál.  
Adtál sebet, de azt be is kötözted,  
Be azt is, amit emberek ütöttek.  
S bár vágyaimból vágyak még maradtak:  
Legyen úgy minden, ahogy Te akartad!

Ez esztendőt is leteszem kezvedbe,  
Én lábaimnak ösvényt te mutass, te.  
Vezess, Uram, s amit Te rám bocsátasz,  
Nem félek én, legyen bár száz halál az!  
- Oh, engem a sír bizvást eltakarhat,  
Megnyugtat ott is az, hogy Te akartad!



## Presbiteri konferencia a külmisszióról

A Kültelki református templom gyülekezeti terme nyújtott otthont a Szatmári Presbiteri Szövetség november 6-án tartott konferenciájának, 62 személy jelenlétében.

A tanácskozás **Higyed János** kültelki lelkipásztor igemagyarázatával kezdődött, majd házigazdai minőségében köszöntötte az egybegyűlteket, csakúgy, mint **Tatár Miklós** egyházmegyei PSZ-elnök, **Kovács Sándor** esperes és **Dr. Varga Attila** egyházkerületi főgondnok.

A találkozó első előadója: **Dr. Szabó Dániel**, a Magyarországi Presbiteri Szövetség elnöke *A keresztyénység helyzete a világban* címmel érkezett. Megindult a világ reformációja a különböző földrészek: Ázsiában, Afrikában. Az evangélium végigsöpör ezeken az elhagyott területeken. Koreában ma 12 ezer misszionárius működik. A keresztyének reggel 5 órára istentiszteletre mennek, innen mennek munkába. Az Indonéziai szigeteken milliók szakadtak ki a muszlin világból és lettek keresztyének.



**Sokszor nehezebb az itthoni tömbházakba bejutni, mint Nepálba elmenni igét hirdetni... (Higyed János). A konferencia résztvevői**

Afrikában napjainkban annyi keresztyén él, hogy Európának rá kell jönnie, a keresztyénység súlypontja áttevődik délre.

A hozzászólások, szünet és számbavétel után következett a következő előadás: *Misszió Nepálban* címen, **Bogya Kis Ferenc** részéről. A szamosnegyedi lelkipásztor hangsúlyozta a belmisszió fontosságát. Ezt követően rátért a külmisszióra, amelynek célja, hogy a más vallásúak is ismerjék az

evangéliumot, Isten igéjét és szeretetét. A szamosnegyedi gyülekezet havi rendszerességgel támogat két Nepálban missziót folytató reformátust, a Marosvásárhely-Kövesdomb gyülekezetből. Nepálban ma a hívők száma több mint egymillió, nagy a gyermekhalandóság, a lakosság közel fele a létminimum alatt él és írástudatlan. Az állami iskolák nem tudják ellátni feladatukat, ezért sok a magániskola, amelyek nagyon drágák. Itt segítenek a missziós iskolák, ahol hirdetik Isten igéjét is. A református misszió tagjai nagy veszélynek vannak kitéve, mert bár szabad a vallásgyakorlás, de üldözik a missziósokat, ezért itthonról nem csak anyagilag segítik őket, de imádkoznak is értük.

Higyed János lelkipásztor megemlítette, örül, hogy a belmisszió szövege került, mert sokszor nehezebb a tömbházakba bejutni, mint Nepálba elmenni igét hirdetni...

A konferencia szeretetvendégséggel zárult, mely a Kültelki Nőszövetség és presbitérium áldozatos munkájának köszönhető.

MEDVE A. SÁNDOR

## Egy presbiteri találkozó folytatása - Hollandiában

Nagy örömmel készültünk gyülekezetünk presbitereivel, hogy eleget tegyünk a tavalyi hollandiai meghívásnak, ami egyben folytatása is a Belényesújlakon megtartott presbiteri konferenciánknak. Ennek jegyében indultunk útnak október 7-én 11-en, két mikrobusszal. Előzőleg templomunk úrasztala mellett imádságban kértük Isten áldását utunkra és konferenciánkra.

Hadd mondjam el, hogy a presbiterek nagy része most először lépte át a határt, először ismerkedtek a szabadság ízével, és nem tudtak betelni a sok látnivalóval. Sokuk számára érthetetlen volt, hogy átlépve a román-magyar határt, többé nem voltak határok, nem volt útlevél-vizsgálat.

Hosszú, fáradtságos út után, 1700 km-t „kocsikázva”, másnap este érkezünk meg vendéglátóinkhoz, a 12 ezer lakosú „kis faluba”, Wezep-be. Nagy örömmel fogadtak bennünket a Schakel gyülekezeti házban, és már ülhattünk is asztalhoz a vacsorához. Ezután megtörtént a presbiterek elszállásolása, helyi presbiter családoknál.

Másnap délelőtt a gyülekezeti házban elkezdtük presbiteri konferenciánkat, Hit és vallás témában, Papp Vilmos könyve alapján. Két dolgozatot ismertettünk, az egyiket alulról, a másikat holland lelkészársam, Ds. Goedvree. Saját gyülekezetünkben példákcal igazoltuk, mit jelent hívő embernek, vallásosnak lenni, majd a téma megbeszélése következett, a belényesújlaki és wezepe presbiterek hozzászólásával. A figyelmes szervezők fordítóról is gondoskodtak, Goudbeek Ágnes személyében, aki hét éve ment férjhez Marosvásárhelyről Wezep-be.



**Ki kell mondanunk Krisztus szavait egy olyan világban, amely nem igényli Őt. A krisztusi testvériség összeköt hollandot és magyart**

Az ebédet követően látogatást tettünk Elburg városkába, ahol egy falumúzeumot és egy működő szélmalmot tekintettünk meg.

Vasárnap két istentiszteleten vettünk részt. Délelőtt a Vredeskerk templomban voltunk ünnepi istentiszteleten. A zsúfolásig megtelt templomban (mintegy ötszázan voltak) meghallgattuk Lammers tiszteletes prédikációját. Tanúi lehettünk két kisgyermek keresztelezésének is. Könnyekig megható pillanat volt, amikor a keresztelezés után a jelenlevő, mintegy ötven gyermek kivonult az úrasztala köré és egy tanító vezetésével énekkel köszöntötték a keresztelezés sákramentumában részesült csecsemőket.

Az istentisztelet végén a gyülekezet lelkipásztora köszöntött bennünket, majd én is megköszöntem, hogy Isten kegyelméből

eljöhettünk hollandiai testvérgyülekezetünkbe. Presbiter testvéreimmel elénekeltük a 90. zsoltár 1-2. verseit, és Isten áldását kértem a gyülekezetre. A jelenlevők számunkra szokatlan módon fejezték ki irántunk való szeretetüket és tiszteletüket: állva megtapsoltak bennünket.

Délután a Dorpskerk templomban voltunk istentiszteleten, ahol A. Goedvree tiszteletes prédikált, majd 300 holland testvérünk jelenlétében köszöntött bennünket. Ebben a templomban is köszöntöttem a gyülekezetet, köszönetet mondvam a presbiteri találkozó lehetőségéért. Reméljük, hogy tanácskozásunk segítségünkre lesz mindannyiunknak, hogy még nagyobb buzga-

BOROS ISTVÁN

FOLYTATÁSA A 8. OLDALON

## OLVASÓLÁMPA

## Gyülekezetek a panelek között

A Kálvin Kiadó legújabb könyve lakótelepeken szervezett református gyülekezetek életét mutatja be. A Czövek Tamás szerkesztette *Írd meg, amiket láttál. Hét lakótelepi gyülekezet* című kötetben lelkészek és gyülekezeti tagok vallanak a közösségek létrejöttéről és növekedésükről.

Magyarországon több mint kétfélmillió ember él lakótelepi lakásokban. Az egykor technológiai újtásként létrehozott városrészek ma egyre több problémával küszködnek. Sokáig kívül estek az egyházak működési területén, nélkülözve templomot és gyülekezetet. Az elmúlt húsz évben számos missziói szemléletű lelkész fordult a lakótelepek felé és kezdett evangelizálni és közösséget építeni a toronyházak között. A könyvben megismerhetjük hét lakótelepi református gyülekezet születésének és növekedésének a történetét. Budapest-Gazdagrét, Budapest-Káposztásmegyer, Budapest-Rákoskeresztúr, Budapest-Órmező, Pécs-Kertváros, Miskolc-Avas-Dél és Szigetszentmiklós-Újtelep lelkészei és gyülekezeti tagjai vallanak arról, hogyan formálódott missziói szemléletük, munkatársi közösségük, és milyen sikerek és kudarcok között alakultak gyülekezeteik.

„Hét lakótelepi gyülekezetünk és annak vezetői minden hiányosságuk ellenére is Krisztus iránti hűségükről adnak számot, amikor az evangéliumot bevett és szokatlan módszerekkel képviselik és hirdetik lakókörnyezetükben. Reméljük, a gyülekezekről szóló tanúság buzdítólag fog hatni más gyülekezetekre is. A Szentháromság

Isten segítse gyülekezeteinket és vezetőiket a további hűséges, kitartó és leleményes tanuskodásban, egyházát pedig a helyes stratégia kidolgozásában és a helyes döntések meghozatalában.” (részlet a könyvből)

Czövek Tamás református lelkész, főiskolai oktató. Törökbálinton él feleségével és négy gyermekükkel. A gazdagréti gyülekezetben kisegítő beosztott lelképásztor.

(Czövek Tamás /szerk./: *Írd meg, amiket láttál. Hét lakótelepi gyülekezet.*)



## AJÁNLÓ

## Az Aradi Egyházmegye a világhálón

A mai fiatalok már Istent is a világhálón keresik – ezzel a megállapítással indították néhány éve az egyik református portált az anyaországban.

A világháló fejlődésével, sokirányú elterjedésével egyre inkább érezzük a fenti kijelentés reánk, igehirdetőkre háruló missziói feladatát, amelyet Krisztustól kaptunk: „Elmenvén e széles világra, hirdessétek az evangéliumot minden teremtsnek” (Mk 16,15). Jól tudjuk, rajtunk is múlik az, hogy az Istent világhálón kereső nemzedék megtalálja az Urat. A nekünk adott találatok által igyekszünk a misszió eme új eszközét is felhasználni az evangélium hirdetésére és annak megélésére.

Egyházmegyénk lelkészi közössége arra az elhatározásra jutott, hogy bár a virtuális megjelenés nem tudja pótolni azokat a lelki és testi ajándékokat, melyeket a gyülekezeti közösségeinkben való jártasság nyújt, de az

eszközöknek eme új formáját is felhasználja arra, hogy híveinket templomainkba, istentiszteleti alkalmainkra és református hitünk megélésére hívjuk.

Egyházmegyénk honlapjának elérhetősége: <http://aradrefeme.blogspot.com>.

LŐRINCZ LÓRÁND-PÉTER

**MINDENNAPI.HU – KERESZTYÉN KÖZÉLETI HÍRPORTÁL INDULT.** A honlap híreket, illetve hozzájuk kapcsolódó háttéranyagokat, blogokat, fórumokat tartalmaz. Szakmai színvonalát az elsősorban médiában edződött szerkesztői, újságírói csapata biztosítja. Naponta nyolc-tíz új anyag jelenik meg a portálon. Az internetes naplók szerzői ismert keresztyén közéleti személyiségek (Balog Zoltán, Bőjte Csaba, Süveges Gergő, Szabados Ádám, Szenczy Sándor, Szeverényi János, Visky András). A portál főszerkesztője Balavány György író, újságíró.

## HITVÉDELEM (IV.)

## Tenyérjósítás

Az asztrológia és a tenyérjósítás között összefüggéseket vélnek felfedezni a titkos tudomány beavatottjai, s úgy gondolják, hogy a koponyán, a testen, a tenyéren megjelenő jelek „csillagprés” lenyomatok. „Az emberi koponya az égi szférák modellje szerint alakul, vonz és sugároz, taszít vagy büzlík. A kéz és a homlok vonalai a csillagok üzenetei.” (Eliphas Levi)

A tenyérjósítás „tudománya” két szakágra oszlik: a chirognómiára, amely a kéz és az ujjak alakját vizsgálja, s az alkati jellem örökletes tényezőire irányul, valamint a chiromantiára, ami a tenyér vonalaira és jeleire összpontosít, s benne a múlt, a jelen és a jövő összefüggéseit kutatja.

Görög-római hagyomány alapján a mutató ujját Jupiterről, a középsőt Szaturnuszról, a gyűrűs ujját a Napról, a kicsit Merkurról nevezték el, s az alattuk levő dombocskák is ezen bolygónevekkel jellettek. (A hüvelykujjnak nincs ilyen neve, pedig a tövével helyezkedik el a Vénusz domb, az életerő domborulata.) Amúgy mind a két alapbolygónak külön-külön dombocskája van és jelentéssel, jelentőséggel bír – legalábbis a szakavatottak szerint.

A tenyérjósítás szempontjából meghatározó a három fő vonal: az életrajzi vonal, mely már jelzett Vénuszdombot kerüli meg, a fejről, mely a tenyér közepén halad át s az IQ szintet „méri”, illetve a szívonal, amely a négy „hosszú” ujj alatt halad keresztül s az érzelmi, lelki élet intenzitásának fokmérője.

Kétségbevonhatatlan, hogy az ember tenyerestől-talpától, koponyától, szőröstől-bőröstől magán hordozza személyiségének jegyeit, s az bizony nagyon árulkodó. „Elsajátítjuk a képességet, hogy hallgatást parancsoljunk ajkunkra, szemünkre, szemöldökünkre és homlokunkra; egyedül a kéz nem képes színlelni – egyetlen arcvonásunk sem kifejezőbb, mint a kezünk.” (Honoré Balzac)

Emberségünk, jó és rossz alkati és genetikus örökségünk bennünk és rajtunk van, s azt nem tudjuk eliminálni nyakatekert kéz, homlok és egyéb elemzésekkel és okkult irányítgatással.

A keresztyén emberség többlete az, ami emelhet, nemesíthet, szépíthet és méltóságosabbá tehet minket: ha a Megdicsőült Üdvözítő fényéből nyertünk, akkor legdurvább vonásaink is lefinomulnak, s ha életünket Isten „kezébe” helyeztük, akkor édesmindegy, hogy melyik ujjunk hova görbül és tenyérvonalaink merre kanyarodnak.

Ha tenyerünket simogatásra, áldásra és adományozó jóságra nyitjuk, akkor az összes rács, akasztófa és hurok, mely tenyerünkbe lapulva rosszat jelezhet, semmit sem fog jelenteni. Megváltottak leszünk ujjastól, tenyerestől – mindenestől.

BOROS J. ATTILA

## CSŰRCSAVAR LEVELEI A BROADWAYN.

Nagy sikerrel mutatta be a New York-i Westside Theatre a neves keresztény író, C. S. Lewis *Csúrcsavar levelei* című könyvének színpadi változatát. C. S. Lewis ma már klasszikusnak számító művében, a Csúrcsavar leveleiben a kísértő szavait rögzíti a humor, az ironia eszközeivel. Egy főördög ad tanácsokat kezdő unokaöccsének arról, hogyan hitesse el az emberekkel, hogy a keresztény értékek, erények csupán a képzelet szüleményei, amelyeket soha nem érhetnek el; vagy hogy úgy lehet legkönnyebben a pokolba taszítani a lelkeket, ha sikerül őket rábeszélni, hogy hagyják holtapra a jót, amit ma megtehetnének. Akik látták, „az első pillanattól az utolsóig érdekfeszítőnek” nevezték a Csúrcsavar leveleiből készült, tanulságos színdarabot. *(Magyar Kurír)*

## EGY PRESBITERI...

FOLYTATÁS A 6. OLDALRÓL

lommal tudjunk szolgálni Istennek, gyülekezeteinknek.

Október 11-én ismét a Schakel gyülekezeti teremben gyűltünk össze, ahol a vasárnapi istentiszteleten elhangzott prédikáció megbeszélése volt a téma. Megállapítottuk, hogy mindkét gyülekezetben ugyanazok a problémák: ki kell mondani Krisztus szavait egy olyan világban, amely nem igényli Őt. Szóljuk az Ő szavait, hirdessük az evangéliumot és az áldás érkeznit fog, mert Krisztus meghallgatja imánkat.

Délután vendéglátóink kirándulásra vittek bennünket Giethoorn-ba, ahogy ők nevezik: a hollandiai Velencébe, és egy Kragtfarm megtekintésére is volt idő.

Holland testvéreink e néhány nap alatt minél többet szerettek volna megmutatni országukból, csodálkozva láthattuk a két ország közti óriási különbségeket. Este búcsúvacsorára gyűltünk össze, ahol jelen voltak a presbiterek és családtagjaik. Annyi finomság került az asztalra, hogy azt sem tudtuk melyiket együk. Bár nyelvi különbségek szétválasztanak bennünket, de összeköt minket egy sokkal nagyobb kapocs, a krisztusi testvériség és az emberi barátság, amelynek nagyszerű példája volt az a néhány nap is, amit együtt tölthettünk.

Sok élménnyel gazdagodva indultunk haza október 12-én Wezep-ből, hogy másnap délután minden baj nélkül megérkezzünk Belényesújakra, kissé megfáradva, de ugyanakkor maradandó élményekkel gazdagodva.

## LELKÉSZEKNEK KELLENE FORMÁLNI A VILÁGOT. Hans Strub lelkész több mint 20 éven át vett részt a lelkészek képzésében.

Tapasztalatairól kérdezte egy svájci református honlap. A lelkészek hivatásukat nemcsak a templomban teljesítik, hanem a közéletben is részt vesznek. Hogy milyen legyen a jó lelkész? Különböző feltételek tudatos együtthatásával kell dolgoznia. Személyisége és tapasztalatai, egyetemi képzettsége és emberek, meg a világ iránti szeretete együtt hat szolgálatában. Ezekkel a tulajdonságokkal a lelkészeknek formálniuk kellene a világot. Azok az érdekes emberek szerinte, akiknek az életútja nem egyenes. Melyek a hátrányos tulajdonságok? A narcizmus, öntetszelgés és az önkényesség, a leszűkült kommunikációs képesség vagy készség.

## NAGY ÉRDEKLŐDÉS ELŐZI MEG A Vatikáni Könyvtár ISMÉTELT MEGNYITÁSÁT.

Szeptember 20-án több mint három évig tartó felújítási és átalakítási munkát követően újra megnyílt a Vatikáni Apostoli Könyvtár. Kéziratok, levéltári dokumentumok, könyvek, nyomtatványok, rajzok, pénzérmék és érme: a világ egyik leggazdagabb gyűjteménye, melyek újra a kutatók rendelkezésére állnak. Az elmúlt három év alatt korszerűsítési fejlesztéseket is végeztek, melynek folyamán elektronikus beléptető kártya, vezeték nélküli wi-fi, internetes on-line katalógus, továbbá új biztonsági eljárások lépnek majd működésbe. A jövőbeni tervek között szerepel a könyvtár új olvasóterme, a Sixtus-terem néhány éven belüli megnyitása. A Sixtus-terem 1590 óta egészen XIII. Leó pápaságáig, vagyis mintegy 300 éven keresztül őrizte a Vatikáni Könyvtár egyres dokumentumait.

## 41. NEMZETKÖZI BARTH KÁROLY TANÁCSKOZÁS LEUENBERGBEN. A 20. század protestáns teológiájára a legnagyobb hatást kétségen felül a svájci református teológus, Barth Károly gyakorolta.

A mostani tanácskozáson a központi téma ez: Barth tanítása a bűnről. A fő témát ilyen előadások taglalják: „Jézus Krisztus világosságában lesz nyilvánvalóvá a sötétség” – Barth hamartológiai, bűnről szóló tételének megvitatása; Releváns-e még Barth bűnről szóló tanítása a társadalmi és a kulturális kontextusban?; A médiák megrendezett hazugságai – határjárás a tények és a fikciók között. A tanácskozás – mint eddig mindegyik – szinte az egész világról vonzza a Barth-kutatókat, teológusokat, lelkészeket.

NÉMET ÉS HOLLAND ELŐKÉSZÜLETEK A HEIDELBERGI KÁTÉ 450. ÉVFORDULÓJÁRA. 2013-ban lesz a Heidelbergi Káté, a reformátusok közös, nemzetközileg is elfogadott hitvallási iratának, szimbólumának 450. évfordulója. A német Heidelbergben és a holland Apeldoornban nagy kiállítást terveznek a jeles ünnepre, aminek már most megkezdődtek az előkészületei. Nemzetközi felmérések szerint a Heidelbergi Kátét a világon naponta mintegy 20 millió református hívó olvassa, tanulmányozza.

## Egy sikeres év receptje

*Vegyünk tizenkét hónapot és tisztítsuk meg a keserűségtől, büszkeségtől, kapzsiságtól, irigységtől, pedánságtól, félelemtől. Osszuk fel a hónapokat harminc vagy harmincegy napra, így a készletünk elég lesz egy évre. Minden nap külön lesz elkészítve: egy rész munkából, egy rész nyugalomból, két rész vidámságból és humorból. Keverjünk ehhez: három púpozott evőkanál optimizmust, egy kávéskanál türelmet, egy csipetnyi tapintatot. Ezután az anyagot bőven öntözzük szeretettel. A kész ételt feldíszítjük egy csokor figyelmességgel. Naponta tálaljuk derűsen, egy csésze frissítő kávéval és határtalan isteni bizalommal.*

Keresse a gyülekezetekben és az interneten is!

**Kálvincsilag**



MEGJELENT

**a Kálvincsilag,**  
a Magyar Református Egyház lapja

WWW.MAJUS22.ORG